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A cár éjszakái.
Az orosz cárok emberem lók özet óta nem 

tartoznak az a cél idegzetű férfiak közé. A 
In.'töri a megrázó jelenetekről tud, melyek 
vesztett csaták után tomboltak a cári palo­
tában. A plevnai ütközet után, a cár sül vas 
ideg rohamok közt feküdt hosszú hetekig.

^ a‘J J(>11 ni ilyenek lehetnek most a cár 
éjszakái ? A Bug, a Visztula és a Na rév fe­
löl ellenállhatatlan rohamban közeledik az 
ellenség Oroszország szive felé.

Minden idők legnagyobb csatái foly 
unk s ezekről csak gyász és siralom Ilire ér­
kezik az orosz nép közé. Elvesztett ütköze­
tek. folytonos vissza,vonulások, borzalmas 
\ < sz.tőségek, melyek közt egyik folyó ágyai­
tól a, másikig kergetik a kétségbeesett, elroii 
gyohklot.t, leziillött, vala,mikor olyan félel­
mes és hatalmas hadsereget.

Milyen éjszakái lelhetnek a (árnak, aki 
világosan látja a helyzetet és akinek abla­
kaiba odaihaHat.szik t szivén szúrt nép fel­
hördülő dühének é, haragjának szava is. 
Minden nemzet a balszerencsét csak bizo­
nyos mértékig bírja elviselni. Minél ártat­
lanabbnak tudja magát, annál inkább szem­
be akar szállni a gonosz végzettel.

Az orosz nép látja, hogy gaz játék áldo­
zata. I udja azt is, hogy még a cár sem akar­
ta a háborút s a külső kényszerűség vitte 
ebbe a borzasztó kalandba. A cár is mene 
kiilni szeretne, de ott van a. hires szeptem 
béri megegyezés, mely szerint a szövetsé­
gesek külön békét nem köthetnek. A cár 
álom tabui éjszakáin mérlegelheti, meddig 
köti őt ez a megállapodás ? Birodalmának 
jelentékeny része már ellenséges kézen, az 
elégedetlenség kazánja felrobbanás előtt 
a belső ^ erőszak a külső erővel viaskodik. 
Szövetségeseire pedig nem számíthat, hiszen 
•■zok minden torvonok az orosz hadsereg 
Vl,lt az nlápja. A Darrlanelláik előtt világra” 
szó!ó a kudarc, a nyugati fronton vérbe fül 
"mwlen kísérlet s a központi hatalmak kése 
"B van Oroszország torkán.

Milyenek lehetnek most a cár éjszakái ? 
hondol-e arra, hogy nem habozhat már s<>- 
ká í Ha egy nép lelkét mindennap vérig 
Korbácsolják a vészliÍrek. végre nem bírja 
elnyomni ez a kérdést:

Meghaljanak azért gyermekeink, 
mert vezéreink nem bírnak győzni ?

Rettenetes lesz, ha erre a kérdésre az 
"rósz nép fog válaszolni ! S ha n cár végig­
gondolja nehéz éjszakáin mindezeket, lolie- 
1 el lem hogy a Bug, a Visztula és a Na rév 
Wt folyó csatáknak ne legyenek hamar vi­
lágraszóló következései '

Százezer embert vesztetlek
az olaszok.

Isméi sikerrel bombáztuk az olasz partokat. - 
Eredményes harcok északon.
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• , ' ' log-x ,lz olaszoknak i foglyot ás hét gépfegyvert hagyott kezűn
néhány napos második offenzív»b.v n»,, v_„. ... * . ... g>vtI K<zun-kon. \ arso előtt, Biométól nyugatra elfog­

laltuk Pierunow helységet. Gora Kálváriá­
tól délnyugatra folyik a harc.

Délkeleti h a d sz i n té r : A i 
met csapatoknál a helyzet nem változott 

A legfőbb had vezetőcég. 
KONFLIKTUS A DUMA ÉS A KOR­

MÁNY KÖZÖTT.
BL KAREST, jul. 29. Az Adeverul ir 

ja: Goremykin értesítette rkéj)viselőket 
hogy a kormány a dumában katonai hely­
zetről vitát nem enged meg. A dumának a
Kormányává! emiatt komoly konfliktusa 
van.

néhány napos második offenzivajuk halot­
takban és sebesültekben százezer emberük­
be került. Több mint tizenhét hadosztályt, 
tehát körülbelül 350.00(1 emberi kergettek 
egy 30 kilométeres vonalon állásainkVló és 
katonáink páratlan hősiessége folytán majd 
nem egy harmada ott hagyta a fogát, anél­
kül, hogy akár itt akár a délnyugati had­
színtér egyéb pontjain egy tapodtat is ve­
szítettünk volna állásainkból. Az első nagy 
offenzivánál is legalább 80.000 főnyi vesz 
Ősegük volt az olaszoknak és mindez tel­
jesen ered m é n y t el e n ü 1.

Nagyszerű haditengerészetünk is ujbV, 
kitett magáért. Immár negyedszer &s pedig 
teljes sikerrel bombázta az olasz partokat” 
anélkül, hogy ellenséges hadihajónak a füst­
jét is látta volna. íme ennyire az olaszoké 
az a hires ,gnare nostro“. Nemcsak blokál- 
ni nem tudnak idegen partvidéket, de a sa­
ját partjaikat se tudják megvédelmezni.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

né-

Orosz harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 29. (Hivatalos.) Az

orosz hadszíntéren a helyzet változatlan. Az 
ellenség a Visztula és a Bug között, vala 
mint Sokainál egész sorát intézte a heves, 
de sikertelen ellen támadások na k. hange­
rődtől nyugatra egy ellenséges előretörés 
1 tizünkben összeomlott.

Hőfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

29. A nagy főhadiszállá-

NIKOLAJEVICS REMÉL.
HBRLI.W jul. 29. Egy moszkvai aján­

dék vivő küldöttségnek Nikolajevics nagy­
herceg a következőket mondotta: „Azt hi- 
résztélik, hogy halálos beteg vagyok. Néz­
zenek meg milyen egészséges vagyok!“ A 
nagyherceg reméli a végső győzelmet
ELFOGOTT OROSZ KATONAVONAT.

KB A KO, jul. 2!). A Padomból elindult 
utolsó katonavonatot a szövetségesek a me­
nekülő orosz hivatalnokokkal együtt, elfog­
ták. ‘ 6

Olasz harctér.

BERLIN, jui. .... -x ... 
jelenti: Keleti h a d sz i n té r : Mitau és 
a Nyerne« között tegnap még mintegy egy­
ezer szétugrasztott oroszt fogtunk el. Ro­
zimtól keletre és délkeletre támadásunk elő­
rehalad. Goworowot elfoglaltuk. Serm-któl 
északra a Narew mindkét oldalán és Na- 
sielsktől délre az oroszok folytatták a tá­
madásokat. amelyek teljesen meghiúsultak.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
IU HABEST, jul. 29. (Hivatalos.) Teg­

nap az olaszoknak a doberdoi fensik ellen 
intézett támadása Is ellanyhult. Helyenkint 
még erősen ágyuztak, egyébként erőlködé­
sük már csak szórványos és erőtlen előre­
törésekre szorítkozott, amelyeket könnye­
dén visszunt ásítottunk. Ezzel a nagyaránvii 
harcokban szünet állott be. A görzi gróf­
ságban tehát, miként az első, úgy a latson- 
lit hatatlan ul nagyobb második csata is a 
támadó ellenség teljes kudarcával végző­
dött. Az olaszok ezúttal a Monte Sabotino 
,s a tengerpart közti mintegy harminc ki-
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lométer srflís területen legkvx cseljű (i/.on-
hvt gyalog- és népfelkelő liadosztályoklml 
alakított hat hadtestet vetőt tok harcim és 
ember- és auyagiildozatra xaJó tokintot nél­
kül mimlemiroii át akartaik törni. Az olaszok 
összes veszteségei egyszázezer emberre l>e- 
esiilhotök. Csak a történelem fogja megiuia- 
pitliutnj értékét azon hnditetteknek. ame­
lyekéd diadalmas csapataink és vezetetik 
e védelmi csatában véghezvittek. Kendiilet- 
leniil és renditlietotlenül állanak csapataink 
még mindig ott, ahol két hónappal ezelőtt az 
ellenséggel szembenéztek. Ez szól nemcsak 
görzi állásainkra, amelyekért két csatában 
heves vetélkedés folyt, hanem a monarkia 
délnyugati határának védelmére választott 
egész hun-vonalunkra.

HÍRe k.

Hőfer altábornagy.

VJ Aliit FLOTT ATA MAI) AS AZ OLASZ 
PARTOK ELLEN.

BVDAPEST. jnl. 2!». (Hivatalos.) Ju­
lius 27-én reggel könnyű cirkálóink és tor 
l>edóegysége»nk sikeres támadást intéztek 
az Aneonától Pesaróig terjedő vasútvonal 
ellen és eredménynyel ágyazták a tenger­
part mentén az állomások telepeit, pálya­
udvarokat. raktárakat, őrházakat és vasúti 
hidakat. Több mozdonyt és vasúti kocsit 
tönkretettek. Farmban egy vasúti raktár 
lángbaborult. aminek következtében erős 
robbanás történt. Egyidejűleg tengerészeti 
repülőgépeink sikeresen bombázták Anro- 
nábjin a pályaudvart, egy üteget, laktany á­
kat és egy katonai építményt. Ez alkalom- 
mai u rendező-pályaudvart igen erősen meg­
rongálták és sok vasúti jármüvet elpusztí­
tottak. Egy kőolajraktárban tűz támadt, 
amely még harminc tengeri mértföldnyire 
is látható volt. V alamely ellenséges tengeri 
haderő nem mutatkozott.

A flottaparancsnokság.

Francia-belga harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 29. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Soucheztől északnyugatra sziléziai 
csapatok éjjel rohammal visszafoglalták ál­
lásunknak ama részeit, amelyek előbbi har­
cokból még a franciák birtokában marad­
tak. Négy géppuskát zsákmányoltunk. A 
A ogezekben a I.ingenkopf—Barenkopf vo­
nalon elkeseredett harcok voltak. A fran­
ciák támadásait ellen támadással több órás 
közelimre után visszavertük. Ez alkalommal 
visszafoglaltuk a Lingenkopfon tegnapelőtt 
este elvesztett árkokat egy kis darab kivé­
telével.

A legfőbb hndvezetőeég.
—--------------- «o»—----------------

moratórium feloldó rendelet.
Bl DA PEST, jul. 29. A Budapesti Köz­

lönyben moratórium feloldó rendelet je­
lent meg. A rendelet szerint a július 31-én 
lejúió pénzkövetelések teljes összegben kö­
vetelhetek bizonyos kivételekkel: a lakás­
bérlet katonáknál halasztás alatt áll. Beté­
tek egész összegükben követelhetek, ha a 
betevő fizetési kötelezettséget igazol. Egy 
uj rendelet a gabona maximális árát újból 
szabályozza,

ELKOBOZTAK A STAMPA KÜLÖN­
KIADÁSÁT

BERLIN, jul. 29. A Stampa különki­
adását az osztrák-magyar flotta által oko­
zott nagy károkról, elkobozták.

M A ti Y A R X () K A R É K É É R T. 
Irta: Perezelné Kozma Flóra.

Szinte niegilletődéssel vesszük kezünk­
be a tollat, midőn arról teszünk jelentést, 

j hogy a mi magyar asszonyaink törekvése 
! nem merül ki az ápolás és jótékonyk >dás 
másod rangú s csak a meglevő sebeket kötö­
ző munkájában, hanem öntudatra és felelős­
ségérzet re ébredve, magán a Imij gyökerén 
kíván kötelességtudón ti dolgozni. Tudvale­
vőleg a hágai iiőkoitgresszusból kifolyólag 
náhnik is megalakult az Állandó Béke Ma- 

I gyár Bizottsága, melyhez bizalommal vár­
ijuk minden lelkiismeretes magyar a.-szonv 
1 csatlakozását.

Bármennyire méltányoljuk azt az ön- 
Ieláldozó szamaritámis munkát, melyet a 
főrangú világtól kezdve egész a legalsó rété 
gekig végez ma különféle alakban — min­
őén igaz honleány, érezzük, hogy elérkezett 
az id,5 (igazán „most vagy soha“/ a gyökere 

alapvető asszony! munkára ! A mi ápo­
lásunk. .sebkötésünk és jótékonykodásunk 
magában véve egyetlen egy felebarátot .-ént 
ment iiteg a halál torkából és még kevvsbbv 
akadályozza meg a jövendő vérfürdőjét. 
Már pedig korunk egy legnagyobb huma­
nistája és szónoka Írásban é- beszédben fa­
natikusan hirdeti, hogy a legjóhiszemübb és 
leg buzgóbb munka sem igazán embermentő 
cselekedet, ha egyúttal nem a fejlettebb jö­
vőt szolgálja !

íme ennek a rettenetes viiágháboninak 
kellett jönnie, hogy megkínzott és összezu 
zoi t i'.dkü asszonyaink tömegesen megérez- 
zék ezen jövendőért folytatott komoly 
célhoz vezet" munka hiányát „z egész vita 
gon ! Belátták, hogy immár a nagy fele em 
beriseget képviselő női tálbor. nem nézheti 
passiv magatartással a világ vérben gázoló 
„!ialadá.s“-át, item töltheti idejét pusztán 
házi dolgokkal vagy az emberiség nagy és 
egbe kiáltó sebeinek aprólékos kezelésével 
es foltozásával, hanem bármilyen vád, ki­
gúnyolás vagy félreértés dacára is minden 
erejét és talentumát igazán a közjóért ál­
dozza. Hogy ezúttal csak a bennünket leg- 
erzekenyobben érintő meggondolatlan vádra 
teleljen: mi magyar asszonyok nem „haza- 
n.itl.msájg'lH)! kivonunk 1(*1 kiinJx ogé&z pro- 
jé vei, szivünk legmelegebb érzésével az em- 

I heriseg egyetemes békéjéért dolgozni, liá­
néin mert ösztönszerüen érezzük, .hogy ma- 
?.'<•• hazánk is csak akkor lehet igazán nagy 
es igazi kultúr ország-, akkor várhatjuk reá 
Istennek megérdemelt áldását és igazságos 
!te.etet, ha áthatva a testvériség krisztusi 
gondillatátói az egyetemes lókéért való kul- 
tar-halborura fordítja összes harci erejét.

M:kor nii ezt az egész einher iség boldo­
gító« ara célzó ideális eszmét hirdetjük _
melyet úgy szeretnek a felületesen gondol­
kodó emberek nemzet-ellenes eszmének ne- 

1U... ~ a kk<>r nii «zen t meggyőződéssel 
erezzük, hogy első sorban szeretett hazánk
eme lesen, 8<'>t felmngasztosulásán dolgo­zunk ! n

X ajjon ki merné félteni nemzetét leg­
első peldaadóiik: Jézus Krisztus minden 
embert boldogítani kívánó testvériségét hir­
dető tanaitól i ! Ki merné bizalmatlanul 
hallgatni az evangélium szavait s félteni et­
űd a nemzeti érzést ? ! S vájjon a mi béke- 
törekvésünk nem evangélium programm-e, 
mely csak újjászületést eredméuvezhet min­
den irányban ? !

Nyugodt lelki ismerettel sőt jóleső álii- 
fattal bontjuk ki tehát Imfeiiér Zászlóinkat 
niH> szimlKdizáija az összes sziliek egviit- 
les vo tat vagyis a mi esetünkben minden 
nemzet ondókét.

Nem rég olvastam egyik ismert napi- 
lajHinklian, hogy a magyar nemzet egv a 
"olmit,os fogalmával ! Nos hát lehet-e na- 
gvobl, n.-hihtás a világon, mint a testvér- 
gyilkolás ellen irányuló köteles küzdelem.
1 , Magyar társadalmunkban való rendít­
hetetlen hittel varjuk az Állandó Béka Ma­
gyar Bizottságához, való tömeges és lelkes 
csatlakozást, e bizottság arra lesz hivatva 
hogy a hatalmak közötti hivatalos héketár- 
g> a las ok alkalmával 20 hivatalos képviselőt

e- lo helyettest küldjön a helvszinére 
egesz viliig- asszonyainak ott tartandó k 
gresszusára. melynek feladata a békét'.'1 
gya!ásókat az —■ állandó béke érdekéi,,!,, i 
f olvasóink " hl>'

•

Az A Ha n dó Béke Magyar Bizottság f 
hó 30-án, jón token d. u. (> órakor tartja al- 
kuló (nagygyűlését Budapesten. a régi' lyijj" 
viselőház teiméhen. A bizottság tagja 1, 
minden nő és férfi, aki magáévá teszi ,.'*•> 
alajlelvet. \. A nemzetek közötti, mindenné" 
mii vitás kérdések jövőben békés eszközök­
kel intézendők el. 2. A béke fen tartósának 
egyik nélkülözhetetlen eszköze a nők vá­
lasztójoga. Tagsági di.j gyanánt lo fillértől 
kezdve bármely összeget elfogad a bizott­
ság. amelynek irodája Budajiesten Y„ Mj 
na V a léri a-,n tea 12 sz. alatt van.

Elhalasztott ülés. A városi állandó 
bizottság tegnapra jelzett ülését határozat- 
képtelenség miatt el kellett halasztani.

A város két milliós kölcsöne. Mint- 
hogy a kormány és a város között fennál­
lott, tegnapi számunkban emlitett jótállási 
nehézségeket sikerült áthidalni , Wi -ken- 
burg István gróf kormányzó ma táviratilag 
közölte a. belügyminiszterrel, Imgy Fiume 
város hajlandó az élelmiszerek kifizetésére 
szükséges (két millió koronát a kormány jót­
állásával a Magyar Általános Hitelbanknál 
és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 
felvenni. A város eme elhatározásához szük­
séges^ természetesen az állandó városi bi­
zottság jóváhagyása is, ami tegnap elérhető 
•nem volt, mivel az ülést határozatképtelen­
ség miatt nem tarthatták meg.

Kívánatos volna most már, ha a ’okos­
ság minél előbb és természetesen ugr atni li­
bán az árban jutna az élelmiszerekhez, ami­
be azok a rekviráláskor a kamatok és berak­
tározás.! költségek hozzászámítaná vl x vá­
rosnak kerültek.

Az aprópénz elrejtése ellen. Megál­
lapítván, hogy a közönség egv„ nagy részé 
visszatartja és elrejti a váltópénzt, amiből 
óriási károk származnak a kincstárra, a ke­
reskedelmi életre és a közgazdaságra, a vá- 
r°s tegnap hirdetményt adott ki, amelyben 

az aprópénz elrejtésének felesleges 
és céltalan voltát és felhívja a közönséget, 
hogy ne üljön fel álhirterjesztők tudatlan 
tanácsainak. Az aprópénz elrejtése hazafiat- 
lan cselekedet, amelytől tartózkodni kell.

— Betiltották a helyi telefonbeszélge­
téseket. A helybeli posta- ős távirda főnök 
ség tegnap este tiz órakor azonnal végrehaj­
tandó rendeletet kapott a hadvezetőségtől, 
melyben a fiumei és környékbeli telefonállo­
másokon a h e 1 y i beszélgetéseket is betilt­
ják és csak a hivataloknak engedi meg a 
telefon további használatát. Néhány perc­
cel később már egy magánfél sem kapott 
kapcsolást és ma egész napon át is ridegen 
közölték minden hivó magánállomással, 
nogv a kapcsolást felsőbb rendeletre nem 
adhatják meg. Hogy ebből mennyi megle­
petés, zavar és boszuság keletkezett, azt 
könnyű elképzelni. A legtöbb visszautasí­
tott. tél mindjárt kijelentette, hogy ily kö­
rülmények között a telefon használati diját 
se fizeti. Ezeknek felvilágosítására meg 
kell jegyeznünk, hogy a kincstár békeidő­
ben is fenntartja magának a jogot, hogy 
telefonállomások használatát akár üzemza­
var akár inas kényszerítő okból tizen 
•lég y it a p i g terjedő időre felfüggessze, 
anélkül, hogy köteles volna a használati dij 
hol bármit, visszatéríteni vagy levonást ei 
tűrni. Ez a pont benne van ama határoz- 
manyokban is, melyeknek magát minden



bérlő az állomás bekapcsolása ölöt t a Iái rá 
.<ával aláveti.

Más lapra tartozik, vájjon ezen intéz­
kedés nem-e okoz az amúgy is sújtott keres­
kedelemnek és iparnak nagyot)!) kárt, mint 
a mennyi haszonnal jár a had vezetőségre 
nézve. Mert hiszen a kémek, ha cg v város 
bail élnek, úgy sem bízzák a központban ki­
hallgatható telefonra titkaikat, hanem sze­
mélyesen találkoznak egymással. Vgy tud­
juk, hogy a helyibeli intéző körök szintén a 
közönség iránti jóindulattal fogják fel a 
dolgot és nines kizárva, hogy az intézkedést 
rövid időn belül vissza fogják vonni.

A rendeletnek egyedül a telefonos kb 
asszonyok örülnek, akik egy meg nem bíz­
ható tudósi tónk szerint máris elhatározták 
egy tenniszklub létesítését. A pálya való­
színűleg a nagy kapcsoló teremben lesz.

— A horvát bán szemleutja. Zágrábból 
jelentik: Skerleez báró bán már több nap 
óta szemlén ton van s automobilon látogatja 
meg Lika-Krbava vármegye nagyobb vá­
rosait. E szemleutnak célja az. hogy a bán 
közvetlen tapasztalatokat szerezzen ez or­
szág rész. közál 1 apótairó 1, az itteni közélet és 
közigazgatás zavartalan menetéről. Egyut- 
tal azonban kitüntetés is e látogatás annak 
a. horvát vidéknek, amelynek fiai. a „Lika 
oroszlánai“, re mik vi üli és sok ízben hiv.ita- 
*0851,1 is megdicsért,hősiességgel küzdenek a 
haza védelméért. A lakosság is ezzel a szem­
mel nézi a bán utazását s ezért mindenütt 
lelkes ovációval és hazafias tüntetéssel fo­
gadja a horvát kormányzat vezetőjét.

— Nem lehet kijátszani a hatósági ár­
szabást. Dacára, annak, hogy a burgonya 
árát az e bet re kiadott árszabásban felemel­
tek, a környékről bejáró földművesasszo- 
nyok szeretnék kijátszani az árszabást. így 
cg\ ik kofa megkísérelte, hogy elrejtsen a 
vásáarfeliigyelő elől egy zsák burgonyát, a 
rnit azonban a vasáriéi ügyelő észrevett és a. 
közönségnek kálónként 28 filléres ár mellett 
adatta el. A kofa 40 fillérért akarta eladni a 
burgonyát. Egy másik eladottnak je­
lentett ki nagyobb mennyiségű burgonyát.
A vásárbiztos nem adott hitelt előadásának 
és kényszeri tette, hogy a burgonyát kilón­
kénti 28 filléres ár mellett adja el. Egy kör­
nyékbeli földmüvesasszony 72 fillért kért a 
zöldbab kilójáért. A vásárfel ügyelő közbelé­
pésére kénytelen volt 36 fillérért adni. Egy 
osztériatulajdonos11ő 15 kiló zöldbabot vá­
sárolt, mig sok vevő üres kéAel készült el­
meim i, A zöldbab visszakerült a kosárba és 
mindenki vehetett egy kilót -belőle. A Mül­
ler-téren is történtek kísérletek a maximá­
lis ár kijátszására, de a vásár felügyelő 
éberségén ezek is meghiúsultak. Egy pa­
rasztasszony 16 fillért Ívért a tojás darabjá­
ért. A vásáríc 1 ügyelő kötelezte a 14 filléres 
árr betartására.

— A halál okú. Comiancich Győző négy 
éves kisfiú vasárnap beleesett egy meleg 
vízzel telt kisebb kádba. Miután könnyebb 
természetű égési sebeket szenvedett, beszál­
lították a kórházba. Tegnapelőtt a szeren- 
”étien gyermek meghalt. Minthogy kizárt- 
hak kell tartani, hogy halálát égési sebei 
okozták, az orvosok kutatják -halálának 
okát.

Ausztriaival való forgalmunkat külön viz*
gakva, azt latjuk, bogv az előző év január 
apn is hónapjaival szemben ausztriai heh i-
nitLh'rlí-vl"Ulkr V,''ÍSVU - vis>z“vsetl, kivite­
lű njx ei teke pedig szinten hanyatlott. lít ho­
zatalunk ugyani;, Ausztriálwl az PJ15 /... 
so négy hónapjában 352.1 millió korona, ki- 
' ittunk ugyanezen idő alatt 395 9 millió |<o 
mna értékű árut. A behozatal visszaesne az 
JJ14 ev megfelelő időszakával szemben 123.S 
millió korona,-a kivitel hanyatlása pedig 
14.4 nii lm korona A változott viszonyokhoz 
lcepest kulkereskedőimi forgalmunk mérlege 
az ey vls;’ !,"'8y hónapjáhan el lémen 
az U14 ev első négy hónapjától — p11v 
vő t, meg pedig egészben 22.6 millió koroná­
val, csak Ausztriával szemben 43.8 millió 
koronával. Ennek az adatnak a mérk el - 
senel azonban figyelembe kell venmink’az*. 
hogy az értékadatok kiszámításánál a 1 tor­
ion tosabb kiviteli cikkeknél az aktuális, ma­
gas árak vannak alapul véve, inig a behoza­
talnak majdnem minden áruja még az 19J3 
‘vre megáldapitott, most már teljesei; ide jét, 
múlta egységértékekkel vau számba véve.'

Több mint fél millió kivándorló tért 
vissza Olaszországba, húgaimból táviratoz­
zak: Az olasz munkásügyi hivatal hírül ad­
ja, hogy a háború első hat hetében 470.000 
olasz kivándorló^ tért vissza Olaszországba 
s ezenkívül néhány százezer olyan «kiván­
dorló, akiknek számát a hatóságok hivata- 
iosan még nem állapították meg. A vissza­
térteknek több mint hatvan százaléka sem­
miféle inunkat nem kapott.

hozzájárultunk, a legszebb jutalom! Az ad. 
manyok a H;«lsegelyező Hivatal címére 
Bud.-ipesl, l\ . X aei-utea 38. szám alá kül­
dendők.

. — Kiilkeryskedelmi forgalmunk 1915
áprilisában. Külkereskedelmi forgalmunk 
1015 április havában úgy a behozatalnál, 
111 ;nt a kivitelnél csökkenést mutat. P.elioz- 
lunk ugyanis az 1015 év április hgvál.nn 4.9 
millió métennázsa árut 123 millió korona 
értékben, kivit tünk pedig 2 5 millió méter- 
mázsát 105 millió korona értékben, mig már­
cius -havában 137 millió korona értékű beho­
zatal és 127'millió korona értékű kivitel volt 
kimutatva. Az előző évhez képest a s mk 
•természetesen ezúttal is igen ala k.

— Olasz kémfogás torpedónaszáddal.
A Gmennie d’Dalia jelenti Nápolyim], hogy 
Schneider Graiosi György tanárt, a vatiká­
ni múzeum helyettes igazgatóját, a testvé­
rét Károlyt, a romai bank tisztviselőjét és 
az unokaöoesét, Sacri Palazzi építészt, akik 
Monza megerősített sziget közelében (-sói­
nak áztak, egy torpedónaszád feltartóztatta 
és mind a hármukat letartóztatta. Az ernlü 
tett lap hozzáteszi, hogy a parancsnok ren­
deletére a esői n a kot átkutatták és egy fény- 
' cépezőkészüléket, meg egy vázlatkönyvét 
találtak henne, amelyben az ottani vidékről 
voltak különböző vázlatok. Ezeket a vázla­
tokat Schneider Károly készítette. A kato­
nai hatóság természetesen kémeket sejt ben­
nük.

— Adjunk távcsöveket katonáinknak !
■\ ni- kir. honvédelmi minisztérium Hadse- 
gelvező Hivatala azzal a hazafias kérelem­
mel fordul a magyar társadalomhoz, hogy 
hősiesen harcoló katonáink küzdelmét, táv­
csövek és .minden néven nevezendő látcsö­
ve* felszerelések adományozása által is 
igyekezzék diadalra segíteni. E kérelmet el­
ső soriba n hazánk nagyszámú vadász-egyv 
siileteihez _ és vadásziközönséghez intézi. 
Hazafias áldozatukkal tegyék lehetővé azt, 
hogy harcosainknak e célra kiválogatott 
egyéneit távcsövekkel, távcsöves fegyverek­
kel lássuk el. Másodsorban kérelmével a 
hazafias közönséghez fordul: mindennemű 
messzelátóikat (akár hadi, tengeri, sport 
vagy jobb színházi látcső legyen Is az) bo­
csássák a Hndsegélyező Hivatal utján sú­
lyos feladatokat teljesítő katonáink rendel­
kezésére. Csapataink biztonsága s az ellen­
ség kikéin!elése végett a legnagyobb szük­
ség van az éles tekintetre; jó távcső segít­
ségével egész csapatokat lehet, a meglepetés 
és megsemmisítés veszedelmétől megóvni.
A távcső megrösiti és megélés it i bátor lövé­
szeink szemeit, s annak segélyével tisztáb­
ban s hamarabb veszik észre a eélt és foko­
zott találóképességgel küldik golyóikat az 
ellenség soraiba. így a csatatereken a biz­
tos célzással ugyanoly nagy« eredményeket 
érhetünk el, -ami-nőt a távcsöves fegyverek­
kel már fölszerelt szövetséges német lövé­
szek eddig is elértek. Az optikus-ipar már 
nem képes kellő gyorsasággal és a szüksé­
ges mennyiségiben megfelelni a hadsereg igé 
nyeinek, az e téren való szükségleteket már 
csak a. társadalom áldozatkészségével elé 
gi the tjük ki. Ezért a lelkes magyar társa 
dalom liazafias érzületében reménykedvc 
kér a Hadsegélyező Hivatal mindenkit, 
hogv ajándékozza meg távcsövével dicsősé­
ges katonáinkat Az a tudat, hogy katonáit ik 
harc.kópességét fokoztuk s a győzelemhez

Legújabb.
NEGYEDMILLIÓ OLASZ TÁMADOTT 

AZ ISONZÓNÁL.
Hl DAPES 1\ jul. 29. A sajtóhadiszál- 

íásról jelentik: A most IKifejeződött máso­
dik isonzo-menti esatubán az olasz tüzérség 
semmit sem takarékoskodott. Tegnap óta 
senmii kísérlet nem történt támadásra. Az 
olaszok körülbelül negyedmillió emlierrel 
támadtak.

AZ OLASZOK RETTEGNEK A HON­
VÉDEK TÓI,.

Hl DA PEST, jul. 29. A saj főhadiszál­
lásról jelentik: Az olasz katonák rettegnek 
<i honvédektől. Elfogott szanitócckről meg­
állapítottak, hogy szerzetesek. Doberdónál 
a tripoliszi háború kitüntetettjeiből alakí­
tottak zászlóaljakat honvédéink ellen, ezek 
az olasz katonák azonban másfél órás kézi 
tusában elvéreztek.

A FRANCIAK NAGY EREDMÉNYT 
VÁRTAK AZ ISONZÓNÁL.

STOCKHOLM, jul. 29. Párisi jelenté­
sek szerint a franciák nagy eredményt vár­
tak a második isonzo-menti csatától.

A SAJTÓHADISZALLASRÓL.
Hl DA PEST, jul. 29. A sag tóhadi szál- 

-l-á«ről jelentik: A Visztula és Dug között he­
ves összeütközések voltak. Az oroszokat 
visszaszorítottuk. Ivangoroduál a várőrsóg 
kirohanása tüzüukben összeomlott
ROMÁNÜLDÖZÉS BESSZARABIABAN.

GD KAREST, jul. 29. A besszaráhiai ro­
mán lakosságot a hatóságok eMenségesen ke­
zelik.

ELSÜLYESZTETT HALÁSZHAJÓ.
LONDON, jul. 29. A Westward halász- 

hajót az északi tengeren német buvárlmjó 
elsülyesztette.

REPÜLÖK KATASZTRÓFÁJA.
PARIS, jul, 29. Issi-le-Moliiieatixhan 

egy repülőgép háromszáz, méter magasság­
ban láughaborult és két utasával együtt el­
égett.

TÍZEZER FONT TIZENKÉT ZEPPE­
LIN ELPUSZTÍTÁSÁÉRT.

LONDON, jul. 29. Michelhan lord tíz­
ezer fontot tűzött ki tizenkét Zeppelin el­
pusztításáért.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Kin.lól'ilnj,Ionon : „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zustovleli Eteaiér „Polinnia“- 
nyoimlájnlmn.

özv. Szabados Rezsőné
a nyári hónapokra áthelyezte jónevii 
abbáziai penzióját Siófokra, hol erre 
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cím: Szabados-penzió. Siófok. Yolícs-villa.

-
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A TENGERPART

Minden pénteken 1 Előfizetéseket
és hirdetéseket

NAGY

üi^Julius 30.

MARADÉK ELADÁS
összes osztályainkban.

felvesz

Különösen nagy vá­
laszték

mosó ktimp-

A TENGERPART
kiadóhivatala

6RADINATA DEL SASSO BIANCO 3, sz, 
(Wurzer ház I, emelet), - Telefon 229,

maradékokban.
--- ram---

Nagy választék cré-
pe de chine- 
újabb divat

■ben. Leg-! 
75 fillér.1

--- ram

WEIS
Fiume, csak
Trieszt

Corso 7 és 9.

SM.i
Corso Ili1

Bécs.

N'/.ÍHi i L- EZ-I

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapjak

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi- I re vasúti állomástól.
kitűnő konyha es á f 11 v okeit 
1-ajbomk és kőbányai polgári so,

1 ulajtJofios
HUei i r-Hurjjer O vula.

Mosást végez olcsón otthon és lakásán

gyakorlott mosónő.
Via Ospedale 1, sz. III. emelet, ajtó 19

'St. RadCgUnd ^raz mellett

fürdőhely és vi^syóKyl„tézet,
pompás hegyi fekvés 750 m. magassá ó-hó,, t 
nyoerdok, enyhe klíma, rádium tartjüm»%U’ le" 
viz. Tudományos vizgyógvmód mu for?&»-
tróterápia, , nap-, légf
eiosito, luzó és soványitó kúrák, diáét konvh«'
Idény ápr.-okt., mérsékelt árak!^ Prospekhlt 

díjtalanul küld az igazgatóság.
Or. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvosa

MŰSZAKI HIVATALNOK
teohniikai vállalatnál vagy kereskedelmi iro­
dában állást keres. Cim a kiadóban.

'zuzalekkal olcsóbban vehetnek nálam
eredeti modell női kalapokat 

és finom szalmaformákat 
már 10 koronától kezdve.

állatok régi női kalapokat át formálási
WEISS FANNY, FIUME

Corso 10., 1. ein. (Tel. 581.)

Azonnali belépésre
keresünk gyakorlott

FIUME

saldakoníistát

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITO

táblácskákban.

Személyes jelentkezések:
Polgársör - Fiume.

Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal jutányosán kiadó. Cim: Via Carduoci 

l- sz., II. cin. balra. Telef. 11—89

ElsÖ fiumei
Serakfározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstafiók 133.

VÉDJEGY.
A V(-Tyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
Kedvezmény! Felvételi irodák • 
Altberger J, via Petrarca 6 és 
Olovannini és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

a legiijabb módszer arc. kéz. äpo|js
cur »"lányos arcmassiás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban lévé szőr eltávolítása L. 
szem vágás stb Di szfésfl lések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek

bonayia
elsőrangú szálloda <5s étterem 

FIUME, > ia Edm. de Amicis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő -"agyar konyha. Előfizetések, valamint tet- 
Jts ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

A TENGERPART TELEFONSZAMAI
Szerkesztőség és kiadóhivatal 229. 
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanvlámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagoláső'

olcsó árakon elvállalja;
KORNICZAI G. Fiume

Via de! Porto 1. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.


